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Носочки Leggiero
1

«Снежинка-паутинка» 
Наталья Корецкая 

Сложность: средняя 

1 Перевод с итальянского языка на русский язык – легко, невесомо 
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Данная модель носочков представлена в технике модульного 

вязания.
2
  

Носочки связаны из одинаковых  шестигранников (далее – мотивов) 

путем довязывания к предыдущей фигуре. Пришивать отдельно мотивы не 

нужно. Конструкция носков такова, что из геометрии мотивов удачно 

образуется пяточка.  

Последовательность вязания. Модель состоит из нескольких 

блоков: Паголенок; Блок с пяточкой; Стопа; Мысок и Резинка вяжутся в 

последнюю очередь. В описании  - два размера носочков, меньшего и 

большего размера. 1) с мыском и резинкой на 60 петель , 2) с мыском и 

резинкой на 72 петли. На этапе провязывания перв го мотива можно 

определиться с подходящим размером. Для этого необходимо связать первый 

мотив, провести ВТО, дать высохнуть, после этого пров сти измерения. 

Диаметр от стенки до стенки фигуры должен быть равен 1/3 большого 

обхвата стопы. При хорошем растяжении этого мотива также должен быть 

равен 1/3 косому обхвату пятки. При необходимости можно скорректировать 

сменой варианта модели, либо толщины нити, либо размера спиц. 

Рис.1

2 Модульное вязание или печворк — это маленькие геометрические фигуры, связанные путем 

убавления или прибавления петель, которые объединяются в большие изделия. Чаще всего таким способом 

вяжут пледы, чехлы для подушек из однотонной и разноцветной пряжи. 
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Инструменты и материалы: 

Носочная пряжа 420м/100гр  2х расцветок. 

Спицы на леске №2-2,5 (основные), дополнительные чулочные  спицы №2-

2,5 крючок №2, игла для сшивания трикотажным швом, ножницы, маркеры. 

Условные обозначения: 

 , – три вместе лицевой с центральной петлей по середине.

Снять две петли за передние стенки (как если бы вы вязали две петли 

вместе), провязать следующую петлю лицевой и протянуть еѐ через снятые 

петли; 

,   – нет петли; 

(ОЦ) – голубой; 

(ДЦ) – белый; 

(НР) – начало ряда; 

– мотив;

лиц. п – лицевая петля; 

из. п – изнаночная петля;  

дв.п – двойная петля (как при вывязывании пятки бумеранг). 

Рис.2 
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Описание 

Первый мотив 

Мотив состоит из 6 одинаковых треугольников. См. рис.2. 

Каждый треугольник состоит из 14/16 петель. Начало ряда слева от 

центральной петли. См. рис.3 

размер «60» 

размер «72» 

Рис.3 
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Треугольник вяжется путем убавления петель с левой стороны, 

провязывания 3х петель вместе, где средняя петля должна быть поверх 

крайних, образуя центральную дорожку. Убавления происходят в каждом 

четном ряду. 

Высота треугольника  – 12/14 рядов. 

Рисунок «Снежинка» вяжется методом жаккард, всѐ полотно 

провязывается лицевыми петлями круговыми рядами. 

Участвуют 2 цвета:  (ОЦ) , (ДЦ) 

Набрать на спицы 84/96  +1 (для соединения в круг) =85/97 петель 

(ОЦ). https://youtu.be/Go1CZXDm5AI 

Аккуратно соединить круговое вязание. https://youtu.be/moTPjv6csYE 

1 ряд. Начало ряда можно отметить маркер м (НР). Провязать  весь 

ряд лицевыми петлями, разделяя мар ерами следующим образом: 

5+14+14+14+14+14+9 / 6+16+16+16+16+16+10 

Маркеры необходимы для наглядности, чтобы было видно, где 

проходит грань стороны мотива, в дальнейшем их можно убрать. 

Для размера «60» 

2 ряд. Провязать 5 петель (ОЦ). Ввести другой цвет (ДЦ) и 

следующи  3 петли провязать вместе одной лицевой
3
. https://youtu 

be/s2OJzecNjPg  Следующие 5 лиц.п.  провязать (ОЦ)  , 1 лиц.п. 

(ДЦ). Далее повторить еще 5 раз. Все маркеры, кроме начала ряда, 

можно убрать. 

3 ряд. Все лицевые петли по схеме узора, соблюдая смену цвета, 

(рис.3) 

Для размера «72» 

2 ряд. Провязать 6 петель. Следующие 3 петли провязать вместе 

одной лицевой. https://youtu.be/s2OJzecNjPg Провязать 13 петель 

3 Совет. Следите, чтобы комбинация из трех петель была на одной спице, таким образом, их удобнее 

провязывать с одной спицы. При необходимости переснимайте в нужную сторону с одной спицы на другую. 

https://youtu.be/Go1CZXDm5AI
https://youtu.be/moTPjv6csYE
https://youtu.be/s2OJzecNjPg
https://youtu.be/s2OJzecNjPg
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№

кол-во общих 

сторон

кол-во общих 

петель

кол-во 

возд. п.

1 грань 14

1 84

2 1 14 70

3 2 28 56

4 2 28 56

5 3 42 42

6 3 42 42

7 (пятка) 4 56 28

8 2 28 56

9 3 42 42

10 4 56 28

11 2 28 56

12 3 42 42

13 4 56 28

шестигранник 

№

к л-во общих 

орон

кол-во общих 

петель

кол-во 

возд. п.

1 гр нь 16

1 96

2 1 16 80

3 2 32 64

4 2 32 64

5 3 48 48

6 3 48 48

7 (пятка) 4 64 32

8 2 32 64

9 3 48 48

10 4 64 32

11 2 32 64

12 3 48 48

13 4 64 32

шестигранник 

Следующие 3 петли провязать вместе одной лицевой. И так до 

конца ряда. Провязать оставшиеся 7 петель. Все маркеры, кроме 

начала ряда, можно убрать. 

3 ряд. Все лицевые петли. 

4 ряд. Ввести другой цвет (ДЦ). Далее вязать схеме узора, соблюдая 

смену цвета (рис.3). 

После завершения 12/14 ряда должно остаться на спицах 12 петель. 

Обрезать нити, оставив около 8 – 10 см на изнаночной стороне, пропустить 

нить (ДЦ) при помощи крючка или спиц сквозь все оставшиеся петли, 

хорошо затянуть и закрепить, чтобы центр круга не растягивался. Хвостик 

оставить на изнаночной стороне. 

 размер «60» размер «72» 

Таблица 1 

I. Первый  блок

Первый блок состоит из трех фигур, соединенных общими сторонами.

На первом готовом мотиве по одной из сторон за переднюю полупетлю 

набрать на дополнительную спицу 14/16 петель. 

https://youtu.be/1jWqBbPUKwI  (см.Таблицу 1) 

1. Вторая фигура. Набрать на основные спицы 70/80 петель и

продолжить вязать по петлям первого мотива, провязать первые 7/8

https://youtu.be/1jWqBbPUKwI
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петель, повесить маркер (НР), провязать 5/6 петель, повесить второй 

маркер, продолжить вязать первый ряд мотива (как указано в первом 

мотиве). От второго маркера через каждые 14/16 петель развесить 

маркеры. Проверьте, чтобы все петли не перекручивались. Далее вязать 

со второго ряда по схеме. https://youtu.be/y53isGMOCCM  

2. Третья фигура. См. рис. 4. По стороне A и В набрать

дополнительными спицами  по 14/16 петель.  Провязать основными

спицами по стороне  А 14/16 петель, набрать 28/32 петель, провязать по

стороне В 14/16 петель и набрать еще 28/32 петель. Соединив края

наборного ряда, провязать 7/8 петель, повесить маркер (НР) и затем

провязать  первый ряд. Далее вязать по схеме узора.

https://youtu.be/ci6kEk8-5cw

Рис.4 

II. Второй блок

Второй блок состоит из 4 фигур, образующих пяточку.

1. Четвертая фигура. 4-ый вяжется по двум сторонам 1 и 2 . Для 

этого необходимо набрать на доп. спицы 14/16 петель на одном  и 

14/16 петель на другом  = 28/32 петель. Дополнительно необходимо 

набрать 56/64 воздушных петель, провязать петли с дополнительных 

спиц
4
 и замкнуть наборный ряд. Затем провязать сначала все 

воздушные петли на основной спице, следом  первые 7/8 петель на 

стороне нижнего , повесить маркер (НР). https://youtu.be/ztSJF8Ax-No 

1 ряд уже провязан! Далее со 2 ряда вязать по схеме узора. 

4 При необходимости образовавшуюся между мотивами дырочку можно спрятать следующим образом: 
между мотивами поднять доп.петлю, накинуть на левую спицу и со следующей петлей провязать вместе 

https://youtu.be/y53isGMOCCM
https://youtu.be/ci6kEk8-5cw
https://youtu.be/ztSJF8Ax-No
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2. Пятая фигура. 5-ый  вяжется по одной стороне 4 и по двум 

сторонам двух мотивов из первого блока (2 и 3 ) . Для этого 

необходимо набрать  по 14/16 петель на трех сторонах  = 42/48 петли. 

Дополнительно необходимо набрать 42/48 воздушных петли, провязать 

петли с дополнительных спиц и замкнуть наборный ряд. 

https://youtu.be/678bVsiDUXE Затем провязать все воздушные петли, 

первые 7/8 петель с нижнего мотива, повесить маркер (НР). 1 ряд уже 

провязан! Далее со 2 ряда вязать по схеме узора. 

3. Шестая фигура. 6-ый  вяжется по двум сторонам двух мотивов из

первого блока (3 и 1 ) и по одной стороне 4 . Для этого

необходимо набрать  по 14/16 петель на трех сторонах  = 42/48 петли.

Дополнительно необходимо набрать 42/48 воздушных петли, провязать

петли с дополнительных спиц и замкнуть наборный ряд. Затем

провязать все воздушные петли, первые 7/8 петель с нижнего мотива,

повесить маркер (НР). https://youtu be/nEDM8I1pmZg  1 ряд уже 

провязан! Далее со 2 ряда вязать по схеме узора. 

4. Седьмая фигура    (Дно пяточк ) вяжется по стороне 6 , двум 

сторонам 4   и по одной стороне 5  Для этого необходимо набрать  

по 14/16 петель на четырех сторонах  = 56/64 петли. Дополнительно 

необходимо набрать 28/3 воздушных петли, провязать петли с 

дополнительных спиц и замкнуть наборный ряд.  Затем провязать все 

воздушные петли, первые 7/8 петель с нижнего мотива, повесить 

маркер (НР).  https://youtu.be/xkkyx4RRYQs  1 ряд уже провязан! Далее 

со 2 ряда вязать по схеме узора. 

III. Третий блок

Третий блок состоит из 3 фигур. 

1. Восьмая фигура   вяжется по двум сторонам 6 и 7 . 

Для этого необходимо набрать на доп.спицы14/16 петель на одном   и 

14/16 петель на другом  = 28/32 петель. Дополнительно необходимо 

набрать 56/64 воздушных петель, провязать петли с дополнительных 

спиц и замкнуть наборный ряд. https://youtu.be/omkmwx9brKg  Затем 

провязать сначала все воздушные петли, следом  первые 7/8 петель с 

нижнего мотива, повесить маркер (НР).1 ряд уже провязан! Далее со 2 

ряда вязать по схеме узора. 

2. Девятая фигура  вяжется по одной стороне 8 , по одной стороне 7 

 и по одной стороне 5 . Для этого необходимо набрать на доп.спицы 

https://youtu.be/678bVsiDUXE
https://youtu.be/omkmwx9brKg
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по 14/16 петель по этим сторонам = 42/48 петли. Дополнительно 

необходимо набрать 42/48 воздушных петель, провязать петли с 

дополнительных спиц и замкнуть наборный ряд. 

https://youtu.be/VDKOisBObqA Затем провязать сначала все воздушные 

петли, следом  первые 7/8 петель с нижнего мотива, повесить маркер 

(НР). 1 ряд уже провязан! Далее со 2 ряда вязать по схеме узора. 

3. Десятая фигура   вяжется по одной стороне 9 ,  по одной стороне 5 

, по одной стороне 6  и по одной стороне 8 . Для этого необходимо 

набрать на доп.спицы по 14/16 петель по этим сторонам = 56/64 петель. 

Дополнительно необходимо набрать 28/32 воздушных петель, 

провязать петли с дополнительных спиц и замкнуть  наборный ряд 

https://youtu.be/8ItSHEL5ako Затем провязать сначала все воздушные 

петли, следом  первые 7/8 петель с нижнего мотива  повесить маркер 

(НР). 1 ряд уже провязан! Далее со 2 ряда вязать по схеме узора. 

Если длина стопы по выступающи  углам достигла уровня 

мизинца, то можно переходить к провя ыванию мыска.  

Если требуется связать еще один блок до мыска, то следует 

повторить Третий блок. Аналогично следует поступить, если 

требуется удлинить паголенок до резинки. В таком случае 

добавочный блок присоединяется к первому блоку. 

IV. Четвертый блок. Мысок.

Перед провязыванием мыска необходимо выровнять каждый 

недостающий треугольник.

1. Набрать по всем 6 сторонам по 14/16 петель = 84/96 петли.

2. Провяз ть, начав с вершины все лиц.п. по кругу, развешивая

маркеры через каждые 7/8 петель. https://youtu.be/oQHJ5Vjo7NU

Далее  провязывать каждый треугольник отдельно поворотными 

рядами https://youtu.be/7OEhfFt62uo  

3. Провязать 12/14 лиц.п., не довязывая до второго маркера  2 петли.

Из этих двух петель и следующей после второго маркера петли

провязать  , маркер перевесить после готовой лицевой

петли. Провязать 4/5 лиц. п, следующие 2 петли провязать вместе

лиц. п,, снять маркер, 1 лиц.п. Развернуть вязание.

4. Снять 1 петлю, дв.п, 9/11 изн.п., 2 вместе изн.п., снять маркер, 1

изн.п. Развернуть вязание.

3

https://youtu.be/VDKOisBObqA
https://youtu.be/8ItSHEL5ako
https://youtu.be/oQHJ5Vjo7NU
https://youtu.be/7OEhfFt62uo
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5. Снять 1 петлю, дв.п, 3/4 лиц.п., , маркер убрать, 4/5 лиц.п., 

двойную петлю провязать лиц.п., 3/4 лиц.п., следующие 2 петли 

провязать вместе лиц. п. , 1 лиц.п. Развернуть вязание. 

6. Снять 1 петлю, дв.п, 13/16 изн.п., двойную петлю провязать изн.п.,

3/4 изн. п.,  2 вместе изн.п., 1 изн.п. Развернуть вязание.

7. Снять 1 петлю, дв.п, 18/22  лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п.

Итого 20/24 пет, включая двойную петлю.

Таким же образом провязать следующие 2 треугольника. 

8. Далее провязать полный круговой ряд, где двойные петли провязать

лиц.п. Итого 60/72 пет.

На этом этапе можно еще раз проверить длину стопы. Если

необходимо, то можно провязать еще несколько круговых

лицевых рядов, чтобы достигнуть уровня мизинца.

9. Распределить равномерно и симметрично петли на верхнюю и

нижнюю часть стопы по 30/36 петель.

10. Мысок вяжется согласно таблице 2 либо любым другим способом

по желанию.

Таблица 2 

11. Мысок закрыть трикотажным швом или любым известным вам

способом.

V. Пятый блок. Резинка

Перед провязыванием резинки необходимо выровнять каждый 

недостающий треугольник.

1. Набрать по всем 6 сторонам по 14/16 петель = 84/96 петли.

2. Провязать, начав с вершины все лиц.п. по кругу, развешивая

маркеры через каждые 7/8 петель. https://youtu.be/oQHJ5Vjo7NU

3

РАЗМЕРЫ 36-38 39-42

Набор/кол-во петель на спице 60/15 72/18

Длина стопы от середины пятк  до н чала мыска в см. 18,5-20 24

Убавления для ленточн. мыска по ле 1 убавления в IV 

круге 1х 1х

В каждом III круге 2х 2х

В каждом II круге Зх 4х

В каждом круге 6х 8х

Общая длина стопы в м 23.5-20 30

https://youtu.be/oQHJ5Vjo7NU
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Далее  провязывать каждый треугольник отдельно поворотными 

рядами. https://youtu.be/7OEhfFt62uo   

3. Провязать 12/14 лиц.п., не довязывая до второго маркера 2 петли. Из

этих двух петель и следующей после второго маркера петли

провязать , маркер перевесить после готовой лицевой

петли. Провязать 4/5 лиц. п., следующие 2 петли провязать вместе

лиц. п., снять маркер, 1 лиц.п. Развернуть вязание.

4. Снять 1 петлю, дв.п, 9/11 изн.п., 2 вместе изн.п., снять маркер, 1

изн.п. Развернуть вязание.

5. Снять 1 петлю, дв.п, 3/4 лиц.п., , маркер убрать, 4/5 лиц.п., 

двойную петлю провязать лиц.п., 3/4 лиц.п., следующие 2 петли 

провязать вместе лиц. п. , 1 лиц.п. Развернуть вязание  

6. Снять 1 петлю, дв.п, 13/16 изн.п., двойную петлю провязать изн.п.,

3/4 изн. п.,  2 вместе изн.п., 1 изн.п. Развернуть вязание.

7. Снять 1 петлю, дв.п, 18/22  лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п.

Итого 20/24 пет, включая двойную петлю.

Таким же образом провязать следующие 2 треугольника. 

8. Далее провязать полный круговой ряд, где двойные петли провязать

лиц.п. Итого 60/72 пет

9. Далее связать резинку 1х1 скрещенными петлями, либо другим

известным способом по желанию на необходимую высоту

10. Завершить резинку любым известным эластичным способом

(спицами, либо иглой, либо крючком).

Второй носок вяжем аналогично первому. 

После окончания вязания носочков изделия вывернуть на изнаночную 

сторону, заправить аккуратно все кончики, при необходимости подвалять 

при помощи иглы для валяния, провести ВТО и дать хорошо просохнуть. 

Данное описание, схемы, фото и видео принадлежат автору. 

Частичное или полное копирование материала, размещение в интернет 

без ведома автора запрещено! По любым, возникающим в процессе 

вязания, вопросам обращайтесь на почту virt10@yandex.ru  

Наталья Корецкая 
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https://youtu.be/7OEhfFt62uo
mailto:virt10@yandex.ru

